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Ú V O D 
 
 Zostavenie konsolidovanej účtovnej závierky (KÚZ), ktorá sa za rok 2013 zostavuje 
po piatykrát v histórii verejnej správy je upravené nasledovnou legislatívou: 
 

- Zákon č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (§22 ods.1), ktorý 
určuje, kto zostavuje konsolidovanú závierku a podľa ktorého zostavuje túto závierku 
i obec Mojzesovo, 

- Opatrením Ministerstva financií SR zo dňa 17.12.2008 č. MF/27526/200/-31 v znení 
neskorších predpisov, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch 
konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek 
Konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe (Fin. spravodajca 1/2009, 
15/2009), 

- Základným rámcom pre vyššie uvedené normy sú Medzinárodné účtovné štandardy 
(IPSAS). 

Obec Mojzesovo, ako súčasť verejnej správy zostavuje KÚZ v I. stupni. V II. stupni 
zostavuje konsolidáciu ústrednej správy Ministerstvo financií SR. Obec zostavuje KÚZ do 
6 mesiacov od skončenia účtovného obdobia ako materská účtovná jednotka 
(konsolidujúca jednotka) a je zodpovedná za pripravenosť, koordináciu a súčinnosť svojej 
dcérskej účtovnej jednotky (ÚJ). V súlade s postupmi konsolidácie preto obec ako 
koordinátor začala voči dcérskej účtovnej jednotke úkony spojené s prípravou na 
odsúhlasenie počiatočných stavov konsolidovaných údajov a na prípravu individuálnych 
účtovných závierok dcérskej účtovnej jednotky už začiatkom roku 2013 s cieľom 
dosiahnuť správnosť KÚZ. Výsledky konsolidácie sú spracované formou predpísaných 
výkazov, tabuliek a komentárov z posledných individuálnych závierok, za technickej 
podpory informačného systému. KÚZ bola spracovaná v systéme účtovného softvéru 
firmy Asseco solutions, pomocou ktorého bolo zabezpečené spracovanie výstupov KÚZ 
v požadovanej štruktúre (vo formáte dbf) a spracované, štatutárom podpísané výkazy boli 
predložené Daňovému úradu v Nových Zámkoch v stanovenom termíne. Schvaľovanie 
a zverejňovanie na inej úrovni nie je predpísané. 
 
  
 O konsolidovanej účtovnej závierke sa zostavuje Konsolidovaná výročná správa, ktorá 
sa zverejňuje obvyklým spôsobom – podobne ako individuálna Výročná správa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

1 Vymedzenie konsolidovaného celku 
 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky Obec Mojzesovo 
Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky č. 494, 941 04 Mojzesovo 
Rok vzniku 1991 
  
Konsolidované účtovné jednotky:  
Obchodné meno Sídlo Podiel na ZI Iný spôsob ovládania 
Základná škola 
Mojzesovo - Černík 

941 04 Mojzesovo č. 505 X Rozpočtová organizácia 
je zriadená obcou 

Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia 
konsolidovaného celku verejnej správy ku dňu, ku ktorému sa 
zostavuje konsolidovaná účtovná závierka účtovnej jednotky 
verejnej správy, 

36 

z toho počet vedúcich zamestnancov 2 
Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky v ktorom sú tieto 
konsolidované účtovné závierky uložené 

Obec Mojzesovo 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky č. 494, 941 04 Mojzesovo  
  

Príspevkové organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej jednotky nie sú.  
 
 Cieľom KÚZ je poskytnúť informácie o konsolidovanom celku ako jednej 
ekonomickej jednotke, teda uplatniť princíp „fiktívnej ekonomickej jednotky“ 
prostredníctvom zistenia a následného vynechania vzájomných vzťahov medzi organizáciami 
konsolidovaného celku. 
 
 
1.1 Geografické údaje 

Obec sa nachádza na Západnom Slovensku, v južnej časti, spadajúci administratívne 
pod Nitriansky samosprávny kraj, pod okres Nové Zámky. Leží 25 km  od Nových Zámkov. 
Rozloha kat. územia obce je 590 ha. 
Obec Mojzesovo si dodnes zachovala poľnohospodársky charakter, má dobrú polohu 
a vhodné prírodné danosti.  
 
1.2 Demografické údaje 
Národnostná štruktúra:  slováci 
Náboženské zloženie:  rím.katolíci 
Nezamestnanosť v obci: 12,71 % 
Počet obyvateľov obce k 31. 12. 2013:  1386 
 
1.3 Obec a jej úlohy 

Obec je samostatný územný a správny celok SR. Združuje osoby, ktoré majú na jej 
území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom 
č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov samostatne hospodári 
s vlastným majetkom a vlastnými príjmami, pričom výkon samosprávy je definovaný 
v zákone č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. Základnou 
úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia 
a o potreby jej obyvateľov. 

Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho 
rozpočtu a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné zdroje 
financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového 
programu obce alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, možno obci poskytnúť 



 

štátnu dotáciu. Svoje úlohy môže obec financovať aj z prostriedkov združených s inými 
obcami, so samosprávnymi krajmi a s inými právnickými a fyzickými osobami.  
 Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok obce 
slúži na plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej hodnote 
zásadne nezmenšený zachovať. Darovanie nehnuteľného majetku obce je neprípustné. 
Majetok obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon 
samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. Obec 
môže zveriť svoj majetok do správy rozpočtovej organizácii, ktorú zriadila podľa zákona 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Obec môže vložiť svoj majetok ako vklad do 
obchodnej spoločnosti alebo môže zo svojho majetku založiť právnickú osobu. Obec môže 
upustiť od vymáhania majetkových práv, ak dôvody pre trvalé alebo dočasné upustenie určí 
v zásadách hospodárenia s majetkom obce. 
 Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z.z. o rozpočtovom 
určení výnosu dane z príjmov územnej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú 
prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí 
výkon štátnej správy, ktorý sa preniesol na obec. Poskytujú sa na základe zákona č. 597/2003 
Z.z. o financovaní základných škôl a školských zariadení. Do prijatia prostriedkov štátneho 
rozpočtu obcou na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy môže obec použiť na 
ich úhradu vlastné príjmy. Po prijatí prostriedkov ŠR obec zúčtuje prostriedky v prospech 
svojho rozpočtu. 
Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok sa 
zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu rozpočtovej kapitoly ŠR, 
do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať. 

Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je právnickou 
osobou zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR podľa zákona č. 
540/2001 Z.z. o štátnej štatistike.  

 
1.4 Organizačná štruktúra obce 
 
Orgány obce vo volebnom období    2010 – 2014: 
Starosta obce:   Ing. Jozef Čunderlík 
    Predstaviteľom obce a najvyšším výkonným orgánom obce je starosta. Jeho funkcia je 
verejná. Funkčné obdobie začína zložením sľubu. Je štatutárnym orgánom 
v majetkovoprávnych vzťahoch obce a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov obce; 
v administratívnoprávnych vzťahoch je správnym orgánom. 
Starosta obce zvoláva zasadnutia obecného zastupiteľstva a obecnej rady, podpisuje 
ich uznesenia, vykonáva obecnú správu, zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom, 
k právnickým a fyzickým osobám, rozhoduje vo všetkých veciach správy obce, ktoré nie sú 
zákonom alebo štatútom obce  vyhradené obecnému zastupiteľstvu. 
Poslanci zvolení v novembri 2010 do orgánov samosprávy obce: 
Ing. Slavomír Hačko, Ľuboš Slovák, Karol Vrták, Juraj Hoppan, Tatiana Martišová, Roman 
Lauro, Ján Ostrožlík, Štefan Hancko, Ľubomír Opát. 
Zástupca starostu obce:  Ing. Slavomír Hačko  
Prednostka obecného úradu: Ing. Magdaléna Dojčanová  
 
      Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor obce zložený z poslancov zvolených v 
priamych voľbách obyvateľmi obce. Funkčné obdobie OZ sa končí zložením sľubu poslancov 
novozvoleného obecného zastupiteľstva na štyri roky. 



 

      OZ rozhoduje o základných otázkach života obce: určuje zásady hospodárenia 
a nakladania s majetkom obce, schvaľuje rozpočet obce a jeho zmeny, schvaľuje územný plán 
obce, rozhoduje o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho poplatku, určuje 
náležitosti miestnej dane alebo miestneho poplatku a verejnej dávky a rozhoduje o prijatí 
úveru alebo pôžičky, vyhlasuje hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach 
života a rozvoja obce, zvoláva verejné zhromaždenia občanov, uznáša sa na nariadeniach, 
schvaľuje dohody o medzinárodnej spolupráci a členstve obce v medzinárodnom združení, 
určuje organizáciu obecného úradu a určuje plat starostu a hlavného  kontrolóra, schvaľuje 
poriadok odmeňovania zamestnancov obce, ako aj ďalšie predpisy, zriaďuje, zrušuje 
a kontroluje rozpočtové a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu vymenúva 
a odvoláva ich vedúcich, zakladá a zrušuje obchodné spoločnosti a iné právnické osoby 
a schvaľuje zástupcov obce do ich orgánov, ako aj schvaľuje majetkovú účasť obce 
v právnickej osobe, schvaľuje združovanie obecných prostriedkov a činností a účasť 
v združeniach, ako aj zriadenie spoločného regionálneho alebo záujmového fondu, zriaďuje 
a zrušuje orgány potrebné na samosprávu obce a určuje náplň ich    práce, udeľuje čestné 
občianstvo obce, obecné vyznamenania a ceny, ustanovuje erb obce, vlajku obce, pečať obce, 
prípadne znelku obce. 
Hlavná kontrolórka obce:  Magdaléna Melišová 
Funkciu hlavného kontrolóra obce zriaďuje obecné zastupiteľstvo. Hlavný kontrolór je 
zamestnancom obce, ktorý vykonáva kontrolnú činnosť. Je volený na šesť rokov. 
 
Komisie pri Obecnom zastupiteľstve v Mojzesove 

Obecné zastupiteľstvo môže zriaďovať komisie ako svoje stále alebo dočasné poradné, 
iniciatívne a kontrolné orgány. Komisie sú  zložené z poslancov obecného zastupiteľstva 
a z ďalších osôb zvolených obecným zastupiteľstvom.  
 
1.5 Obecný úrad v Mojzesove 
 
     Obecný úrad je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu. Obecný úrad 
zabezpečuje organizačné a administratívne veci obecného zastupiteľstva a starostu, ako aj 
orgánov zriadených obecným zastupiteľstvom. Prácu obecného úradu organizuje starosta. 
     Obecný úrad zabezpečuje najmä písomnú agendu orgánov obce a orgánov obecného 
zastupiteľstva a je  podateľňou a výpravňou písomností obce, odborné podklady a iné 
písomnosti na rokovanie obecného zastupiteľstva    a komisií,  vypracúva písomné 
vyhotovenia všetkých rozhodnutí starostu vydaných  v správnom konaní, vykonáva 
nariadenia, uznesenia obecného zastupiteľstva a rozhodnutia starostu. 
Sídlo: č. 494, 941 04  Mojzesovo 
IČO: 00 309 117         DIČ: 2021060547 
tel.: 035/6578194         
Bankové spojenie: VÚB, a.s, pobočka Nové Zámky, číslo účtu: 172921172/0200 
e-mail: starosta.mojzesovo@gmail.com                 www.mojzesovo.sk 
 
Počet zamestnancov na konci účtovného obdobia: 16 

pracovná pozícia 
 

počet 
  

 starosta    1   
prednostka   1   
účtovníčka    1   
 odborní pracovníci   1   
 upratovačka  1   



 

 robotníci  1   
kontrolórka obce  1   
pedagogickí zamestnanci  4   
školníčka  1   
zamestnanci v školskej jedálni  4   

 
 
1. 6 Konsolidovaná účtovná jednotka 
 
Do konsolidovaného celku patrí rozpočtová organizácia zriadená obcou: Základná škola 
Mojzesovo – Černík. 
             Je školou  plne organizovanou s ročníkmi 1. až  9., ktoré navštevuje  žiakov. Škola  je 
vybavená školským klubom detí a  telocvičňou. 
             O kvalitný výchovno-vyučovací proces sa starajú  kvalifikovaní učitelia a 
vychovávateľka. 
    Cieľom výchovy a vzdelania žiakov je 

• pokračovať v premene tradičného encyklopedicko-memorovacieho a direktívno-    
neživotného školstva na tvorivo-humánnu výchovu a vzdelávanie s dôrazom na aktivitu 
a slobodu osobnosti,  

• klásť dôraz na  počítačovú a informačnú gramotnosť žiakov a učiteľov, 
• vytvárať pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami podmienky na 

individuálne vzdelávanie a zapájanie sa do výchovno-vzdelávacieho procesu, 
• venovať patričnú pozornosť talentovaným žiakom. 

Pedagogický takt a individuálny prístup učiteľov ZŠ umožní každému žiakovi, aby sa rozvíjal 
podľa svojich schopností a bolo mu umožnené zažiť úspech. 
            V rámci vzdelávania sa  škola zameriava: 

• na zvýšenie úrovne spisovnej slovenčiny, 
• na rozvíjanie čitateľskej gramotnosti na všetkých predmetoch i na čitateľskom krúžku, 
• na osvojenie si základov komunikácie v cudzom jazyku, 
• na posilnenie matematiky, 
• na rozvoj športových a pohybových aktivít , 
• na poskytnutie individuálnej prípravy talentovaným žiakom na predmetové súťaže a 

olympiády, aby mali možnosť porovnať svoje danosti s rovesníkmi z iných škôl,  
• na zabezpečenie špeciálneho prístupu a pomoci deťom s vývojovou poruchou učenia pri 

procesoch učenia, 
• na prípravu žiakov na život v praxi 

 
 
1.7. Investičné aktivity 
 

 V roku 2013 neboli realizované žiadne investičné akcie.  
 
2  Použité metódy konsolidácie 
 
Metóda úplnej konsolidácie 
 Obec Mojzesovo u účtovnej jednotky, v ktorej má rozhodujúci vplyv použila metódu 
úplnej konsolidácie. Rozpočtová organizácia je považovaná za dcérsku ÚJ a neurčuje sa u nej 
podiel na hlasovacích právach ani podiel na základnom imaní a vlastnom imaní. 
 



 

V rámci úplnej konsolidácie urobila obec nasledujúce kroky: 
a) Vytvorenie súčtovej súvahy a súčtového výkazu ziskov a strát – agregácia údajov 
b) Eliminácia vzájomných transakcií (pohľadávok, záväzkov, nákladov, výnosov, 

kapitálu, medzivýsledku) – po identifikovaní vzájomných transakcií medzi ÚJ 
konsolidovaného celku sa tieto transakcie eliminujú, teda vylúčia z agregovaných 
údajov. 

 
3  Postup pri konsolidácii 
 
 Od roku 2009 je obec súčasťou vyššieho konsolidovaného celku – štátu a pre MF 
zostavuje konsolidačný balík za obec, v ktorom sú sledované všetky vzťahy za oblasť verejnej 
správy – t.j.  aj medzi obcami, mestami a ich rozpočtovými a príspevkovými organizáciami. 
 Metodika konsolidácie účtovnej závierky sa skladá zo 4 krokov: 

1. Konsolidácia kapitálu (nevzťahuje sa na RO) 
2. Konsolidácia pohľadávok a záväzkov 
3. Konsolidácia medzivýsledku 
4. Konsolidácia nákladov a výnosov 

 
 
 
Podkladom k spracovaniu konsolidovaných údajov bol vyplnený zjednodušený konsolidačný 
hárok. Konsolidácia nášho subjektu bola spracovaná v dvoch krokoch: 
3.1 Konsolidácia pohľadávok a záväzkov 
V tomto kroku sa vylučovali záväzky, pohľadávky a transfery materskej spoločnosti voči 
DÚJ, ktorá je vo vzťahu k pohľadávkam, záväzkom a transferom konsolidovanej ÚJ voči 
materskej ÚJ – podľa konečných stavov v Súvahe. Tieto údaje sú eliminované v úplnej výške, 
pravé a nepravé rozdiely nevznikli. 
3.2 Konsolidácia nákladov a výnosov 
Konsolidácia nákladov a výnosov eliminuje z agregovaných údajov vo výkaze ziskov a strát 
vzájomné transakcie v konsolidačnom celku identifikované účtovnou jednotkou. 
 
 
4  Výsledky konsolidovanej účtovnej závierky ÚJ verejnej správy 
 
4.1 Konsolidované aktíva  
Za rok 2013 sa vykazujú  vo výkaze Súvaha údaje za predchádzajúce obdobie. 
Na strane aktív boli za rok 2013 skonsolidované údaje za bežné účtovné obdobie. 
Konsolidované aktíva obce s dcérskou spoločnosťou dosiahli celkom hodnotu 2435827,67 €, 
v tom dlhodobý nehmotný majetok 15118,34 €, dlhodobý hmotný majetok  2112362,22 €, 
obežný majetok 40704,15 €, dlhodobý finančný majetok 257853,11 €. Časové rozlíšenie 
predstavuje 9789,85 €. 
 
 
4.2 Konsolidované pasíva 
Na strane pasív boli za rok 2013 skonsolidované údaje za bežné účtovné obdobie. 
Konsolidované pasíva obce s dcérskou spoločnosťou dosiahli celkom hodnotu 2435827,67 €, 
v tom vlastné imanie   838660,57 € a záväzky 577688,97 €. 
Časové rozlíšenie predstavuje 1019478,13 € a vykazuje ho najmä materská spoločnosť 
(hlavne účet 384, ktorý sa viaže ku kapitálovým dotáciám. 
 



 

4.3 Konsolidovaný výkaz ziskov a strát 
Vo výkaze boli za rok 2013 skonsolidované údaje za hlavnú činnosť za bežné účtovné 
obdobie dosiahla zisk vo výške 418,37 € 
 
4.4 Poznámky 
Poznámky podrobnejším spôsobom vysvetľujú údaje o konsolidovanej účtovnej závierke. 
Skladajú sa z troch častí: 

I. časť obsahuje všeobecné údaje o konsolidujúcej ÚJ a konsolidovanej ÚJ v deň, ku 
ktorému bola zostavená KÚZ každej KÚJ, uvedenie podielov konsolidujúcich ÚJ, 
dosiahnutý kladný alebo záporný výsledok hospodárenia , metódy oceňovacia pri 
ocenení jednotlivých položiek KÚZ. 

II. Časť obsahuje informácie o metódach a postupoch konsolidácie – postup 
zahrňovania účtovných jednotiek do konsolidovaného celku, deň, ku ktorému sa 
vykonáva prvá konsolidácia kapitálu pri metóde podielovej konsolidácie a pri 
metóde vlastného imania, informáciu o goodwille/zápornom goodwille, resp. 
odôvodnenie neuskutočnenia konsolidácie medzivýsledku a ďalšie informácie. 

III. Časť obsahuje informácie o údajoch aktív a pasív – informáciu o konsolidovanom 
celku, prehľad o pohybe vlastného imania, dlhodobého majetku a rezerv, 
o dlhodobom finančnom majetku, zásobách, vzájomných pohľadávkach voči ÚJ  
v konsolidovanom celku, o transferoch, pohľadávkach, časovom rozlíšení,  
nákladoch a výnosoch. 

 
 
 
 
V Mojzesove dňa 9. 7. 2013 
 
 
Vyparacovala: 
Katarína Vaneková 
 
 
       Ing. Jozef Čunderlík 
             starosta obce 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 


